



Вот как вспоминает свою попытку отправиться в Петровский дворец с просьбой о предоставлении ей охранной стражи м-ль Фюзи:

„Незабвенный для меня день (говорить одна из них), когда мы предприняли эту поездку. Когда мы отправлялись, дом наш был в совершенной целости, и не было даже признаков огня в соседних улицах. Дочь моей спутницы, тринадцати лет пятая девочка, которая находилась с нами, видала пожары только издали. Первый, который ее поразил, был у Красных ворот. Мы намеревались ехать обычною дорогою по Садовой; но не было возможности пробраться посреди огня. Мы повернули к Тверской, там пожар был еще сильнее. Наконец мы достигли до Вольшаго Театра. Невозможно описать, какое тут зрелище представлял пожар. Это была бездна пламени. Годовой запас дров находился подле самага театра, который был деревянный, и можно понять, какая была пища для пламени. Мы повернули направо, в ту сторону, где, казалось, мее свирепствовал пожар; но когда мы проехали половину улицы, сильный порыв ветра направил пламя с одной ея стороны на другую, так что образовался огненный свод. Это может показаться преувеличенным, но это суцая правда (Гехасте verite). Мы не могли двинуться ни назад, ни вперед, ни в сторону. Приходилось возвращаться назад тою же дорогою. Но по ней все более и более распростанялся пожар. Головни падали на наши дрожки, и мы так сильно чувствовали дыхание пламени, что оно становилось невыносимо для нас и для лошадей. Мы пустились вскач, и намъ удалось доехать до Садовой. Мы возвращалпсь в свою улицу, довольныя тем, что могли дать отдых глазам, пзнемогавшимъ от пыли и жара. Никогда не изгладится из моей памяти то зрелище, которое открылось перед нами. Этот дом, в который мы надеялись спокойно возвратиться, который час тому назад стоял цел—уже объят был пламенем. Вероятно его недавно подожгли, потому что те, которые помещались во флигеге, не замечали еще пожара. Крики

девочки, бывшей с нами, обратили их внимание. Этот ребенок совершенно потерял голову; она кричала: Спасайте мою мать, спасайте все; Боже мой, мы погибли! Эти крики и вид пожара разрывали мне сердце" .

**Воспоминания аббата Сюрюга**

**Воспоминания м-ль Фюзи «L'incendie de Moscou» стр. 14-15.**



Дом князей Голицыных на Ст Басманной